

起诉奥巴马 议长获授权

美国国会众议院7月30日以225票赞成、201票反对的表决结果通过一项议案，正式授权众议院议长博纳起诉总统奥巴马，共和民主两党议员在表决现场大打“口水仗”，远在密苏里州的奥巴马则向国会喊话，呼吁共和党停止对他的“仇恨”。

自7月16日首次就起诉奥巴马举行听证会，到30日表决通过议案，众议院仅用了半个月时间，在饱受“效率低下”批评的本届国会，如此的议事效率堪称罕见。当天通过的议案授权博纳以奥巴马或其他行政部门官员履职与宪法规定不一致为由提起诉讼，指出奥巴马或其他行政部门官员在实施医改法案时没有遵循法律本身，规定众议院法律顾问办公室可以代表众议院提起或介入诉讼，也可雇佣院外法律顾问介入诉讼。

议案表决前，远在密苏里州考察的奥巴马发表讲话向众议院“喊话”。与本月初公开表示“那就起诉我吧”相比，奥巴马当天的措辞有所软化。他希望共和党人停止“发疯”，停止“仇恨”，“希望国会干好自己的工作，让美国人的生活变得好一点，而不是起诉我。”

“我知道你们(共和党)对我当总统感到不高兴，但是没关系，我的任期只剩几年了……然后你们就可以生下一任总统的气了。”奥巴马说。

奥巴马“喊话”后，两党议员在众议院全院大会现场打起“口水仗”。议员们在1小时的辩论中争抢发言机会，甚至有议员的发言被限定在30秒以内。博纳在两分多钟的发言中数次强调自己要捍卫美国宪法的权威，起诉并非出于一党私利。议案发起人之一、众议院法规委员会主席萨森斯表示，奥巴马“已经走得太远”，无视宪法的要求，选择性执行法律。

面对共和党的指责，民主党议员针锋相对反击。众议院少数党领袖佩洛西称，起诉奥巴马是在浪费美国纳税人的时间和金钱，共和党正努力迎合激进的右翼选民，起诉奥巴马是



“又一个例证”。

除了“起诉”，“弹劾奥巴马”成为会场内外议员交锋的又一点。佩洛西强调，有人认为起诉奥巴马是弹劾奥巴马的前奏，所以博纳需要站出来明确表示“完全不会考虑弹劾总统”，打消民主党人的疑虑。

对于佩洛西的“担忧”，博纳当天再次澄清，共和党现在没

有、将来也不会有弹劾奥巴马的任何计划。博纳还指责所谓“弹劾”问题是白官民主党人编造的一个“骗局”。

距离国会中期选举仍有数月时间，博纳与奥巴马之间的这场“官司”正引来越来越高的关注度，两党关系更趋对立。此间舆论认为，无论联邦法院是否立案，这场“官司”都将对选情产生重要影响。

据新华社电

广岛核弹投放最后一人去世

坚持认为对日本使用原子弹确属“必要”



西奥多·范柯克

据新华社电 美国媒体7月29日报道，“二战”期间执行日本广岛原子弹投弹的任务组最后一名在世成员西奥多·范柯克28日在美国去世，终年93岁。范柯克生前接受媒体采访曾表达对原子弹和战争的厌恶，但坚持认为对日本投下原子弹的决定正确，因为这加速了日本军国主义投降，从长期角度看是“挽救生命”。

意义 “一投”载入史册

范柯克的儿子汤姆·范柯克证实，这位老人28日因自然原因在佐治亚州石山的住所中去世。家人定于8月5日在家乡宾夕法尼亚州诺森伯兰举行葬礼，将范柯克安葬在他已故妻子的墓碑旁。

范柯克服役生涯参与的投弹任务接近60次，但在广岛上空执行的一次投弹任务则将他载入史册。1945年8月6日，美军出动B-29型轰炸机“伊诺拉·盖伊”到广岛上空执行特别投弹任务。机上成员中，时年24岁的范柯克负责导航，与其他11名空军成员协作投弹。轰炸机在广岛投下一颗代号“小男孩”的原子弹。截至当年年底，广岛市因原子弹爆炸死亡的人数大约为14万人，超过全市35万人口的1/3。3天后，美军在日本长崎市投下代号“胖子”的原子弹，造成约8万人死亡。8月15日，日本正式宣布投降。

经历 起初以为是“哑弹”

范柯克退役后很长一段时间没有对外界讲述那次任务。2005年，他接受美联社记者采访时描述了投弹前后经历。1945年，保罗·蒂贝茨上校是那次行动的指挥，他对我说：“我们要做一

件事，现在还不能对你明说，一旦成功，就会结束或大大缩短这场战争。”我心里想：“伙计，我早有耳闻。”范柯克说，那就像一次平常的飞行：有人在看书，有人在打盹。那次任务完成得非常圆满。他当时负责在夜幕中将轰炸机导航至指定位置，实际到达时间只比计划晚了15秒。当轰炸机投下原子弹时，他和其他投弹组成员只想躲过原子弹爆炸的冲击波。

范柯克回忆，他们当时不知道原子弹爆炸的原理，也不清楚冲击波是否会将轰炸机“撕成碎片”。于是，他们投弹后开始数数，直到数至第43个数字。他们先前被告知，原子弹应该在投下后第43秒爆炸。“我想，机上所有人当时都以为这成了一颗哑弹，时间似乎比43秒要长很多。”范柯克说，接着，他看到晃眼的亮光，然后是轰炸机能明显感受到一轮又一轮冲击波，机身剧烈震动。我们想看轰炸后的目标什么样，但根本看不清，整个广岛完全是黑色的烟尘，炸弹和冲击波掀起了满天的残砖碎石，还有巨大的蘑菇云。

争议 原子弹“挽救生命”

对于美国是否应该对日本使用原子弹，各界争论延续至今。范柯克认为，战争和原子弹都不能解决问题，但对日本使用原子弹确属“必要”。

按照范柯克的说法，美国当时还准备对日本本土展开登陆作战。比起美军对日本长时间狂轰滥炸以及登陆作战对双方带来的人员伤亡预期，原子弹是两害相权取其轻的决定，“挽救了生命”。

“老实讲，我认为使用原子弹从长期讲挽救了生命，而绝大多数被挽救的生命是日本人。”范柯克说，原子弹让他厌恶战争，“整个二战经历显示，战争没有解决任何事，原子弹也没有解决任何事，我个人认为世界上不应该再有原子弹，希望它们全部被销毁。”“二战”结束后，范柯克继续在军队中服役一年，而后进入大学深造，获得化学工程学位，进入化工巨头杜邦公司任职，直至1985年退休。儿子汤姆说，与不少“二战”老兵一样，范柯克很长一段时间不愿意提及自己的从军经历，直到晚年才开口。“我甚至不知道他参加过那次任务，直到我10岁时在祖母阁楼看到一些以前新闻的剪报。”汤姆告诉美联社记者，“我知道，他被视作一名战争英雄，但我们只把他看成一个伟大的父亲。”

以色列再次征召 1.6 万名预备役士兵

据新华社电 据以色列《国土报》7月31日报道，以色列国防军决定再次紧急征召1.6万名预备役士兵，这使得本轮征召的预备役士兵总数达到8.6万人。

报道援引一名以色列国防军高级官员的话说，此次征召的预备役士兵将自7月31日开始陆续部署到位，征召的目的是给前方以军士兵一个喘息机会。

另据以色列《新消息报》网站报道，以安

全内阁7月30日在经过长达5个多小时的讨论后，决定进一步扩大以军在加沙地区的军事行动，以打击加沙地区的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装。

加沙地带的巴勒斯坦卫生部门7月31日说，以军7月8日发起“护刃行动”以来已造成1360多名巴勒斯坦人死亡，7600多人受伤，多数死伤者为平民。冲突同时造成以方59人死亡，其中包括56名士兵。

印度发生泥石流百余人被埋

据新华社电 印度西部马哈拉施特拉邦浦那区一座偏远村庄7月30日遭受泥石流侵袭。地方官员说，已有至少10人遇难，167人遭掩埋。由于暴雨持续，救援困难，遇难人数可能进一步上升。

马林村近期雨量较大，冲刷附近山体，引发泥石流灾害。由于30日的泥石流发生在清晨，不少居民当时仍在睡梦中，毫无防备。

当地官员普拉巴卡尔·德希穆克说，先期抵达的救援人员已经挖出10具遇难者遗体。共有44座民居遭掩埋，167人依然被埋

在泥浆中。由于通往事发村庄的道路泥泞，路况糟糕，后续救援人员难以顺利抵达。

印度全国救灾应急部队官员S·S·古莱里亚说，已经派出由42名救援人员组成的7支救援队赶赴受灾村庄。

按照地方官员的说法，泥石流发生得相当突然，而马林村地处偏远，通讯信号差，第一批抵达现场的警员和医疗人员无法与外界顺畅沟通，拖累救援进展。30日早些时候，印度有线电视新闻网—印度广播网(CNN-IBN)电视台报道，5名受困者已经获救。

民兵武装打败特种部队

利比亚极端武装占领班加西一处军事基地

据新华社电 7月29日，利比亚不同武装派别继续在首都的黎波里机场附近和东部第二大城市班加西激战。经过几天激战，其中一支武装占领利比亚军队特种部队一处基地。

利比亚政府军30日证实，伊斯兰民兵武装29日攻占了利比亚特种部队位于第二大城市班加西的总部。

这次战斗被视为利比亚军队与民间武装交战以来的最大损失。法新社报道，这支特种部队是利比亚的正规军部队之一，支持退役的将领哈利法·哈夫塔尔，但并非由他直接指挥。今年5月中旬，哈夫塔尔向班

加西的一些宗教极端武装宣战。

这支由宗教和极端派别组成的武装26日对位于班加西市中心附近的特种部队基地发动攻击，29日在一份声明中宣布占领此处基地。

利比亚军方一名不愿公开姓名的官员证实了这一消息：“遭几次攻击后，瓦尼斯·阿布·哈马达(中校)指挥的特种部队后撤。”他说，发动攻击的武装中包括“伊斯兰教法支持者”组织成员，后者被美国列为“恐怖组织”。“伊斯兰教法支持者”组织还在社交网站上发布数十张武器和弹药图片，声称那是他们所夺取的。